
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από    20-03-2020    με    αριθμό    5064    ερώτηση    της    Βουλευτή 
 κας  Ε. ΛΙΑΚΟΥΛΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι από τη 
Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, 
για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος της προστασίας τόσο των κρατουμένων 
όσο και του προσωπικού έναντι του νέου κορωνοϊού COVID-19, παραμένοντας σε διαρκή επαφή 
με τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.), για τη λήψη επικαιροποιημένων μέτρων 
προφύλαξης. 

Επιπλέον, καθίσταται γνωστό ότι υφίσταται σχεδιασμός ως προς την τήρηση της 
εύρυθμης λειτουργίας των Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.) κατά τη διάρκεια εφαρμογής των 
μέτρων κατά του κορωνοϊού COVID-19, ο οποίος αποτελείται από τρία στάδια (επίπεδα 
συναγερμού σε συνάρτηση με τα κρούσματα ανά την επικράτεια), ενώ οι Διευθύνσεις τους 
τελούν σε διαρκή εγρήγορση, ενημερώνοντας σε καθημερινή βάση τη Γ.Γ.Α.Π., αναφορικά με 
την εφαρμογή των οδηγιών πρόληψης. 

Ως προς τα μέτρα πρόληψης που έχουν ήδη ληφθεί -ενδεικτικά- αναφέρονται τα  εξής:  

 Προσωρινή διακοπή όλων των επισκεπτηρίων των κρατουμένων. 
 Αναστολή λειτουργίας των εκπαιδευτικών δομών εντός των Κ.Κ.. 
 Αναστολή υλοποίησης προγραμμάτων και δράσεων επαγγελματικής εκπαίδευσης, 

ψυχαγωγικού χαρακτήρα και ψυχικής υγείας, προκειμένου να μειωθεί η πιθανότητα 
μετάδοσης του ιού. 

 Θερμομέτρηση εξ αποστάσεως όλων των εισερχομένων στα Κ.Κ. κατά την είσοδό 
τους, με τη συνδρομή εθελοντών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, βάσει σχετικού 
μνημονίου συνεργασίας. 

 Αναστολή λειτουργίας της Κεντρικής Επιτροπής Μεταγωγών και -κατ’ εξαίρεση- 
πραγματοποίηση μόνο των αναγκαίων μεταγωγών που άπτονται της εύρυθμης 
λειτουργίας των Καταστημάτων Κράτησης, καθώς και εκείνων από/ προς το Ειδικό 
Κέντρο Υγείας Κρατουμένων Κορυδαλλού (Ε.Κ.Υ.Κ.Κ.) και το Ψυχιατρείο 
Κρατουμένων Κορυδαλλού. 
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 Εντατικοποίηση των εργασιών καθαριότητας των χώρων κράτησης, των 
κοινόχρηστων χώρων και των χώρων εργασίας του προσωπικού. 

 Ολοκλήρωση των εργασιών απολύμανσης και απεντόμωσης/ μυοκτονιών όλων των 
χώρων στο σύνολο των Κ.Κ., από εξειδικευμένα -κατά περίπτωση- συνεργεία. 
 

Επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες οικονομικές υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π. μεριμνούν για την άμεση 
και κατά προτεραιότητα -ως κατεπειγουσών- προώθηση των απαραίτητων, για την προμήθεια 
του αναγκαίου -σύμφωνα με τις οδηγίες του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας- υγειονομικού 
υλικού (γάντια μιας χρήσης, μάσκες, αντισηπτικά, καθαριστικά), ενεργειών.  

Στο πλαίσιο αυτό, εγκρίθηκαν, σε πρώτη φάση, αιτηθείσες πιστώσεις για την προμήθεια 
απολυμαντικών ειδών για τα Κ.Κ.. Επιπλέον, μέχρι την 28-04 τ.ε., από την Κεντρική Αποθήκη 
Υλικού Φυλακών (Κ.Α.Υ.Φ.) είχε διατεθεί κατάλληλο υγειονομικό υλικό προς όλα τα Κ.Κ. [7.200 
πακέτα των 100 τεμαχίων γαντιών latex μιας χρήσης, 330.000 χειρουργικές μάσκες μίας χρήσης 
(τεμάχια), 4.000 λίτρα αντισηπτικού υγρού, 31.500 λίτρα καθαριστικών, 21.000 λίτρα ειδών 
ατομικής υγιεινής για τους κρατουμένους καθώς και 260 ειδικές προστατευτικές στολές και 200 
ειδικά προστατευτικά γυαλιά για τους υπαλλήλους του Ε.Κ.Υ.Κ.Κ.]. Περαιτέρω, η Ελληνική 
Αστυνομία συνέβαλε μέσω της χορήγησης 11.000 χειρουργικών μασκών (τεμάχια) και 800 
λίτρων αντισηπτικού υγρού. 

Υπογραμμίζεται ότι, κατ’ εντολή της Γενικής Γραμματέως Αντεγκληματικής Πολιτικής, σε 
όλα τα Κ.Κ. έχουν προετοιμαστεί χώροι απομόνωσης πιθανών κρουσμάτων μέχρι την μεταφορά 
τους στα οικεία Νοσοκομεία Αναφοράς, ενώ στο Ε.Κ.Υ.Κ.Κ. -το οποίο σημειωτέον βρίσκεται σε 
συνεχή συνεργασία με τις αντίστοιχες Υπηρεσίες των αρμόδιων Φορέων και Αρχών (Ε.Κ.Α.Β., 
Διεύθυνση Μεταγωγών - Δικαστηρίων Αττικής, Τμήμα Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων 
Κράτησης κ.α.)- έχουν δημιουργηθεί ειδικά διαμορφωμένοι χώροι για την προσωρινή φιλοξενία 
τυχόν ασθενών κρατουμένων. 

Αναφορικά με το ζήτημα της ενεργοποίησης επιπρόσθετων έκτακτων μέτρων για την 
προστασία των κρατουμένων και την αποφυγή της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, σας 
ενημερώνουμε ότι εξετάζονται όλα τα ενδεχόμενα σχετικά με την ενίσχυση του ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού. Στην κατεύθυνση αυτή, ζητήθηκε από τις Διευθύνσεις των Κ.Κ. να 
προβούν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, για την άμεση ενίσχυση με 
προσωπικό, τόσο των ιατρείων των Κ.Κ. (συμβασιούχοι κατ’ επίσκεψη ιατροί και νοσηλευτές), 
όσο και των Περιφερειακών Ιατρείων. 

Όσον αφορά στην ενημέρωση των εργαζομένων στα Κ.Κ., η Γ.Γ.Α.Π. απέστειλε 
κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες (ήδη από 27-2 τ.ε.) στις Διευθύνσεις τους, για τα μέτρα 
προφύλαξης που πρέπει να τηρούνται. 

Επιπλέον, την 01-03 τ.ε., με πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματέως Αντεγκληματικής 
Πολιτικής, έλαβε χώρα πολύωρη συνάντηση εργασίας στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, με 
τη συμμετοχή του Καθηγητή κ. Τσιόδρα και άλλων υπηρεσιακών παραγόντων, κατά την οποία 
δόθηκαν σχετικές οδηγίες/ κατευθύνσεις, ενώ ακολούθησε σύσκεψη με τη συμμετοχή 
εκπροσώπου (ιατρού) της Διεύθυνσης Υγειονομικού της Ελληνικής Αστυνομίας και άλλων 
υπηρεσιακών παραγόντων, στην οποία εξειδικεύτηκαν θέματα διαχείρισης της μετάδοσης του 
κορωνοϊού COVID-19 στα Καταστήματα Κράτησης. 

Επιπρόσθετα, την 04-03 τ.ε., με εντολή της Γενικής Γραμματέως Αντεγκληματικής 
Πολιτικής, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο  Υπουργείο  Προστασίας του Πολίτη, παρουσία όλων  
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των Διευθυντών των Κ.Κ., στους οποίους εδόθη το «Πρωτόκολλο ενεργειών πρόληψης και 
διαχείρισης πιθανών κρουσμάτων - ασθενών κορονοϊού (COVID-19) στα Καταστήματα 
Κράτησης». Τονίζεται δε ότι, στο προαναφερόμενο Πρωτόκολλο ενεργειών περιλαμβάνονται 
ειδικά μέτρα για την ασφαλή μεταγωγή των κρατουμένων στα νοσοκομεία αναφοράς, την 
προστασία των κρατουμένων και του σωφρονιστικού προσωπικού. Προς πληρέστερη δε 
ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 04-03 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας. 

Τέλος, αναφορικά με το ζήτημα της ενεργοποίησης επιπρόσθετων έκτακτων μέτρων για 
την προστασία των κρατουμένων και την αποφυγή της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, σας 
ενημερώνουμε ότι εξετάζονται όλα τα υποβληθέντα υπομνήματα των κρατουμένων για την 
αντιμετώπιση του προβλήματος του υπερπληθυσμού. Όσον, ειδικότερα, αφορά στο πρόβλημα 
υπερπλήρωσης που αντιμετωπίζει το Κ.Κ. Λάρισας, επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες της 
Γ.Γ.Α.Π., σε καθημερινή συνεργασία με τη Διεύθυνση του εν λόγω Καταστήματος, εξετάζουν 
εναλλακτικούς τρόπους ανάσχεσης του υπόψη προβλήματος (έκδοση έκτακτων μεταγωγών 
κρατουμένων κ.α.). 
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